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Aos sete dias do mês de agosto de dois mil e dezessete, precisamente às vinte horas e dez 

minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara 

Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal 

“Miguel Abdo”, para a realização da 13ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura. A Mesa 

constituiu-se dos titulares: Eduardo Rodrigues Fiorillo – Presidente, Acácio Rocha Perez 

Guerrero – 1º Secretário e Maria de Lourdes Santos Gil – 2ª Secretária. Em seguida o Senhor 

Presidente solicitou à 1ª Secretária que efetuasse a chamada nominal dos Senhores Vereadores, 

constatando-se as seguintes presenças: Acácio Rocha Perez Guerrero, Aguinaldo Pires Galvão, 

Alcio Roberto Ikeda Júnior, Eder do Nascimento Ruete, Eduardo Rodrigues Fiorillo, Hélio José 

dos Santos, João Davoli, Maria de Lourdes Santos Gil e Paulo César Cervelheira de Oliveira. 

EXPEDIENTE. Foi dado início na leitura da Ata da 12ª Sessão Ordinária, realizada em 10 de 

julho de 2017. O Vereador Hélio José dos Santos solicitou a dispensa da leitura, uma vez que a 

mesma encontra-se à disposição dos Senhores Vereadores na Secretaria da Casa. Lido 

requerimento de pesar pelo falecimento de Valdemar Rodrigues Chaves, Sônia Maria Costa 

Lima de Souza, Severina Maria da Silva Benedito, João Luís Pereira, Olga Erance 

Sanches, Fernando Manfrin, Luiza Maria Sicotti da Silva, Dimpina Barberato Scrocaro, 

Ameliana Babboni Constantino, Maria Paulina Poiani, Clarice dos Santos Ernesto, 

Lourdes Marcon Rombi, Antônio Rocha, Idalina Montagneri Parmejan, Rosa Cappia 

Rubiar, Waldomiro Tiossi, Terezinha de Andrade Ferreira, Oswaldo Marini, Jeremias 

José Molena, Tânia Maria Gomes, Cleuza Lucena, Raimundo Antunes de Oliveira, 

Alcides Domingues de Souza, Ana Cristina dos Santos Cruz, Naur José da Costa, Fátima 

Corrêa de Araújo, Urbano Rosa de Oliveira, Orlando Flausino, Amador Soares de Lima, 

Sérgio Rombaldi e Odilon Souza Lima. Em seguida foi lido o seguinte ofício. Ofício da 

APAE de Adamantina, comunicando a Câmara da formalização e repasse mensal de recursos 

nas áreas de assistência social, educação e saúde. Foram lidos e despachados para as comissões 

competentes para emissão de pareceres os seguintes projetos. Projeto de Lei nº 033/17 – PM – 

que “Dispõe sobre autorização para abertura de crédito suplementar ao orçamento da Prefeitura 

do Município de Adamantina e dá outras providências.” Projeto de Lei nº 034/17 – PM – que 

“Dispõe sobre autorização para abertura de crédito especial ao orçamento da Prefeitura do 

Município de Adamantina e dá outras providências.” Projeto de Lei nº 035/17 – PM – 

“Autoriza o Poder Executivo contratar com a Desenvolve SP – agência de fomento do Estado 

de São Paulo, operações de crédito com outorga de garantia e dá outras providências.” Projeto 

de Lei nº 036/17 – PM – “Altera o artigo 2º da Lei Municipal nº 2.917, de 30 de dezembro de 

1999, que dispõe sobre criação de Comissão Municipal de Avaliação, para fins de apreciação 

do valor atribuído a imóvel, para lançamento de IMPOSTO SOBRE TRANSMISSÃO DE 

BENS IMÓVEIS “INTER VIVOS”, instituído no capítulo IV da Lei nº 2.328, de 28.12.1990.” 

Projeto de Lei nº 037/17 – PM – “Dispõe sobre autorização para abertura de crédito 

suplementar ao orçamento da Prefeitura do Município de Adamantina no valor de R$ 



3.624.906,12 e dá outras providências.” Projeto de Lei Complementar nº 029/17 – PM – que 

“Dispõe sobre alteração do Anexo I da Lei nº 2.289, de 30 de julho de 1990, alterada pelas Leis 

Complementares nºs 179, de 07 de outubro de 2011, 187, de 14 de dezembro de 2011, 189, de 

08 de março de 2012 e 247, de 29 de outubro de 2015.” Em seguida foram lidos e despachados 

para a Ordem do Dia para serem apreciados os Requerimentos nºs 196 a 208/17. Finalmente 

foram lidas e despachadas para o Senhor Prefeito as Indicações nºs 439 a 474/17. Após a leitura 

de todo o material, o Senhor Presidente deixou livre o uso da palavra sobre o material lido no 

Expediente. Todos os Vereadores presentes usaram da palavra para falarem de suas indicações, 

requerimentos e moções. Nada mais havendo para ser tratado no Expediente, o Senhor 

Presidente passou de imediato à ORDEM DO DIA. Conforme circular enviada aos Senhores 

Vereadores, não houve projeto para ser apreciado na Ordem do Dia. Requerimento nº 196/17 – 

Vereadores Aguinaldo Pires Galvão, Acácio Rocha Perez Guerrero, Eder do Nascimento Ruete, 

Eduardo Rodrigues Fiorillo e Maria de Lourdes Santos Gil, que solicitam seja encaminhado 

ofício ao Presidente do Instituto Teotônio Vilela José Aníbal junto à bancada do PSDB, 

objetivando apresentar emenda ao orçamento da União no valor de R$ 500.000,00, para obras 

de infraestrutura urbana em nosso município. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 197/17 – 

Vereadores Aguinaldo Pires Galvão, Acácio Rocha Perez Guerrero, Eder do Nascimento Ruete, 

Eduardo Rodrigues Fiorillo e Maria de Lourdes Santos Gil, que solicitam seja encaminhado 

ofício à Deputada Federal Mara Gabrilli, objetivando a liberação de recursos financeiros para a 

Secretaria Municipal de Assistência Social, a ser utilizado no transporte de idosos e portadores 

de deficiência, que são atendidos na rede sócio assistencial do município. Deixado livre o uso 

da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 198/17 – Vereadores Aguinaldo Pires Galvão, João Davoli, Alcio Roberto 

Ikeda Júnior e Acácio Rocha Perez Guerrero, que solicitam, tendo em vista o disposto no art. 

12, “caput”, da Lei nº 11.788/2008 (Lei do Estágio), que garante ao estagiário o auxílio-

transporte; solicitam as seguintes informações: 1 – Qual o valor pago ao estagiário da Prefeitura 

do Município, a título de auxílio-transporte nos termos da lei? 2 – Qual o posicionamento da 

Procuradoria do Município a este respeito? 3 – Há ciência do Ministério do Trabalho e do 

Ministério Público do Trabalho em caso de eventual cláusula de renúncia “obrigatória” a direito 

indisponível previsto em lei? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 199/17 – Vereador João Davoli, 

que solicita a seguinte informação: no Posto de Saúde da Estância Dorigo foi mudado a 

marcação de exames para os pacientes que fazem tratamento com acompanhamento? Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 200/17 – Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita a 

seguinte informação ao Magnifiquíssimo Reitor da UNIFAI: justificativas sobre a aquisição 

feita referente ao Empenho nº 5/2017 desta instituição, bem como esclarecimentos sobre a 

utilização destes serviços pela instituição. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 201/17 – 

Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita as seguintes informações: 1 – A empresa de 

transporte coletivo vem cumprindo com o contrato junto à prefeitura? 2 – Solicito ainda o 

cronograma, por escrito, do funcionamento do transporte coletivo em Adamantina, 

discriminando os horários e as linhas realizadas. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 202/17 – 

Vereadores Alcio Roberto Ikeda Júnior, Acácio Rocha Perez Guerrero e Aguinaldo Pires 

Galvão, que solicitam um conjunto de sugestões a serem aplicadas na Estância Dorigo, que 

podem ser reverter em uma organização mais segura ao trânsito, com expectativa de redução de 

acidentes e preservação da vida. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 203/17 – Vereador 



Hélio José dos Santos, que solicita ao Dr. Luiz Turco, Deputado Estadual, sua interferência 

junto ao Dr. Geraldo Alckmin Filho, Governador do Estado, objetivando a liberação de R$ 200 

mil de recursos orçamentários, a serem alocados em obras de infraestrutura urbana 

(recapeamento asfáltico e pavimentação asfáltica) para o Município de Adamantina. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 204/17 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Dr. 

Cezinha de Madureira, Deputado Estadual, sua interferência junto ao Dr. Geraldo Alckmin 

Filho, Governador do Estado, objetivando a liberação de R$ 200 mil de recursos orçamentários, 

a serem alocados no custeio e manutenção da Santa Casa de Misericórdia de Adamantina. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 205/17 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita à 

Dra. Marta Costa, Deputada Estadual, sua intercessão junto ao Dr. Geraldo Alckmin Filho, 

Governador do Estado e junto ao Dr. David Uip, Secretário de Estado da Saúde, objetivando a 

liberação de uma Ambulância UTI para o município de Adamantina. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 206/17 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita as seguintes 

informações: 1) Houve algum avanço nas tratativas entre a direção da Santa Casa e a empresa, 

com vistas à instalação desse aparelho de ressonância magnética, cuja proposta já foi 

apresentada pelo Dr. Rivaldo Marini Filho? Quais ações e providências estão sendo adotadas 

pela Administração Municipal visando à instalação desse equipamento em nosso hospital? 

Houve contato com o Reitor da UniFAI sobre a possibilidade da Autarquia Municipal ser 

envolvida nas tratativas e participar oficialmente da parceria? Deixado livre o uso da palavra, 

não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 207/17 – Vereadora Maria de Lourdes Santos Gil, que solicita as seguintes informações: 1) 

Em que fase se encontram as obras no Estádio Municipal? 2) Quais reformas ou adequações 

ainda restam para serem executadas? 3) Qual é o prazo de vigência do contrato com a 

empreiteira que executa as obras? 4) Há uma previsão de conclusão/entrega das obras e 

inauguração do Estádio? Solicito ainda que a Prefeitura notifique a empresa para que finalize as 

obras dentro do prazo de vigência do contrato (1 ano), para que não haja necessidade de 

aditamento do valor, o que pode trazer mais custos ao município. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 208/17 – Vereador Eder do Nascimento Ruete, que solicita as seguintes 

informações: Quantos funcionários tem no setor de vigilância epidemiológica e como eles são 

distribuídos? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Nada mais havendo para ser tratado na Ordem do Dia, o Senhor 

Presidente passou de imediato à EXPLICAÇÃO PESSOAL. Usaram a tribuna para falarem de 

diversos assuntos os seguintes Vereadores. Eder. O Vereador ressaltou, em seu 

pronunciamento, a grande conquista dos jogos regionais para a nossa cidade no ano de 2018, 

mas cobrou do Executivo empenho para conseguir cumprir as exigências, tais como reforma 

das praças esportivas, alojamentos de atletas, comissão organizadora e demais serviços para o 

bom andamento da competição. Paulo. Comentou sobre a indicação assinada por todos os 

Vereadores, que solicitam descentralizar a Diretoria de Trânsito da Secretaria de Planejamento, 

a fim de agilizar as ações de trânsito de nossa cidade. Aguinaldo. Comentou sobre a grande 

conquista do Executivo, em parceria com o Poder Judiciário, que irá colocar câmera de 

segurança nos pontos estratégicos, principalmente no centro e entrada e saída da cidade. 

Acácio. O Vereador fez um balanço da viagem que fez a São Paulo visitando várias secretarias, 

acompanhado do Presidente da Câmara e do Senhor Prefeito, o que resultou na conquista dos 

jogos regionais e na liberação da construção das 98 casas remanescentes do Jardim 

Bandeirantes junto ao CDHU. Maria de Lourdes. Cobrou novamente o Diretor Municipal de 

Trânsito a instalação do semáforo na Av. da Saudade, esquina com a Rua Padre Nóbrega, tendo 



em vista o grande fluxo de veículos naquele local, o que já provocou inúmeros acidentes de 

trânsito, inclusive com vítimas fatais. João. Parabenizou a Secretaria de Esporte e o Senhor 

Prefeito pela grande iniciativa de implantar o projeto Faculdade do Futebol, cuja finalidade é 

desenvolver um trabalho com as crianças de nossa cidade. Hélio. O Vereador parabenizou o 

Executivo, mais precisamente a Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente, pela implantação 

do programa “Lixo Bom”, mas cobrou uma divulgação mais eficaz, pois a população não foi 

comunicada com distribuição de panfleto explicativo, e disse que está à disposição para ajudar 

na divulgação nas escolas. Nada mais havendo para ser tratado na presente sessão, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos e, invocando a graça e a proteção de Deus e em nome 

do povo adamantinense, declarou encerrada a presente sessão da qual, para constar, lavrou-se a 

presente ata que, depois de lida e discutida, será assinada por quem de direito. Eu, Antônio 

Spanholo, Assessor Legislativo a redigi. Elina Takahashi de Andrade digitou e procedeu a seu 

registro e arquivamento. ********************************************************* 

 

 

 

EDUARDO RODRIGUES FIORILLO 
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